

Утвержден проект реставрации Михайло-Архангельской церкви

Еще ее называют Харлампиевской. Этот архитектурный памятник был построен в XVIII веке. Предположительная стоимость реконструкции - 155 миллионов рублей. Историки считают, что если будут найдены средства и реставраторы приступят к работе, это станет большим событием не только для Иркутска, но и для России в целом.

Харлампиевская церковь была и остается самой большой в Сибири. Она состоит из четырех приделов и имеет несколько этажей. Исторические документы свидетельствуют, что на территории храма похоронены почетные граждане Иркутска. Среди них церковный староста и благотворитель Иван Хаменов.

Эти стены хранят память о самых важных для Иркутска событиях на протяжении более двух веков. "Она является не только архитектурным памятником, но и памятником истории и культуры. Здесь венчался Александр Колчак, отсюда уходили в походы и на войны моряки Иркутска", - рассказала Алла Мироненко, архитектор-реставратор.

Церковь пережила многочисленные пожары и землетрясения, в том числе и восьмибалльное в 1962 году, после которого стены храма сильно потрескались. В советские времена здесь располагалось общежитие университета. Тогда все внутреннее убранство было уничтожено, иконы приспособили в качестве дверей. Благодаря высоким потолкам сделали перекрытия, и помещения разделили на этажи. Для утепления огромные окна храма заложили кирпичом. "На сегодняшний день состояние церкви плачевное. Утрачены два верхних яруса колокольни, обезглавлены храмы южного и северного пределов. Разрушены шпиль, световой барабан над алтарем", - говорит Алла Мироненко.

Чтобы сохранить исторический облик здания и обезопасить его на случай землетрясений, предполагают использовать специальные сейсмоизолирующие опоры, которые расположат в цокольном помещении. Внешний вид здания и его внутреннее убранство будут воссоздавать по фотографиям.

Восстановление храма - вполне реально, считают специалисты. Сложнее дело обстоит с прилегающей территорией. Большая ее часть уже давно церкви не принадлежит. На месте богадельни, располагавшейся при храме, находится секс-шоп.

К реконструкции памятника готовились 17 лет. За эти годы подготовили несколько томов документации. На днях эскизный проект утвержден специальным советом Центра сохранения историко-культурного наследия. Документы уже отправили на рассмотрение в Министерство культуры. Харлампиевская церковь является памятником федерального значения, и средства на реставрацию выделит Москва. К восстановлению памятника подключится иркутская епархия, и есть надежда, что найдутся меценаты.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

[Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:](#)

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

